

优化急诊护理在急性心肌梗死患者护理中的应用及满意度分析

倪 弘

泰州市第四人民医院 江苏泰州 225300

【摘要】目的 分析优化急诊护理在急性心肌梗死患者护理中的应用及满意度。**方法** 于2021年2月到2022年2月期间收录48例急性心肌梗死患者为样本，分为对照组与干预组，研究优化急诊护理的应用价值。**结果** 干预组护理满意度高于对照组($P < 0.05$)；干预组急救指标较之对照组低($P < 0.05$)。**结论** 急性心肌梗死患者病情干预阶段，优化急诊护理的开展对促进急救效率的应用价值显著，可有效优化急救干预质量，有极高的临床应用价值。

【关键词】 优化急诊护理；急性心肌梗死；满意度

【中图分类号】 R473

【文献标识码】 A

急性心肌梗死是由于冠状动脉急性缺血引起的心肌坏死的病理表现，该病情起病及发病快临床致死率高对患者的生命威胁极大。急性心肌梗死患者的临床抢救阶段，为了更好地保证抢救效率与抢救质量，开展优化急诊护理，进一步规范抢救流程，保证抢救措施井然有序，从而进一步提升临床急救效率，优化患者的生存质量^[1]。本次医学调研基于急性心肌梗死急救阶段的护理措施立项，分析优化急诊护理的应用价值及患者满意度影响，详见下文。

1 资料与方法

1.1 一般资料

于2021年2月到2022年2月期间收录48例急性心肌梗死患者为样本，分为对照组与干预组，对照组男女比14:10，平均(54.14±1.75)岁，发病到急诊平均耗时(45.35±15.35)min；干预组男女比15:9，平均(54.35±1.71)岁，发病到急诊平均耗时(45.34±15.31)min，基本资料分析无意义($P > 0.05$)。

1.2 方法

对照组实施常规的急救护理措施，加强急诊宣教与护理干预，保证临床急救介入措施的优质与有效。

干预组优化急诊科护理服务。(1)急诊科护理人员需要在患者到达急诊科室的10分钟之内，了解病情症状表现，并进行预检分诊，基于自身经验，在最短时间内完成病情的诊断与程度评估，先介入急救干预措施，再进行挂号登记的信息收集措施；医护人员在收到急诊信息的第一时间做好抢救准备。接诊患者后将患者体位姿势调整为平卧位，给予球囊干预，增加心电监护干预，接诊后3分钟内完成静脉通道的建立，5分钟内完成血样采集及血常规、凝血指标、心肌酶指标的送检；

表2：急救指标对比($\bar{x} \pm s$, min, d)

| 组别 | 例数 | 急诊预诊时间 | 急诊停留时间 | 急救操作时间 | 住院时间 |
|-----|----|-----------|------------|------------|-----------|
| 对照组 | 24 | 2.35±0.21 | 54.27±5.37 | 42.17±4.26 | 7.68±0.72 |
| 干预组 | 24 | 1.26±0.16 | 66.15±6.49 | 31.45±3.11 | 4.76±0.47 |
| T | - | 27.0735 | 9.2481 | 13.3276 | 22.2693 |
| P | - | 0.0000 | 0.0000 | 0.0000 | 0.0000 |

3 讨论

急性心肌梗死属于临床常见的心血管疾病，起病急发病快，对患者生存质量有极大的威胁，病情进展阶段还可能出现心力衰竭、心绞痛、胸痛、心律失常等症状影响，进一步加重临床抢救的困难。当前医学理念，使得急救科室有着完善的急救干预流程，在接诊急性心肌梗死患者后，优化急诊护理，做好各个阶段的准备工作，最大限度降低不良事件的发生，优化急诊护理，促进临床护理质量的有效提升，有极高的临

指导患者舌下含服硝酸甘油缓解胸痛症状；并基于患者机体烦躁状态进行看护，避免坠床等不良事件的发生^[2]。(2)在急诊科室接诊急性心肌梗死患者，30分钟之内遵医嘱完成相关药物的介入治疗，并做好介入治疗前的准备工作；由于病情起病较急，需要对患者的心理状态进行干预，耐心安慰患者，排除不良情绪，提升患者医疗阶段的依从性，以优化最终的治疗结果^[3]。

1.3 评判标准

满意度：50分以下为护理一般、51-80分为护理满意。81-100分为护理非常满意。

急救指标：分析组间急救阶段急诊预诊时间、急诊停留时间、急救操作时间、住院时间，统一格式对比差异。

1.4 统计学意义

软件：SPSS28.0；计量资料、计数资料为[$\bar{x} \pm s$, (n, %)]，由T值、 χ^2 校验，数据差异存在意义 $P < 0.05$ 。

2 结果

2.1 护理满意度评分

干预组护理满意度高于对照组($P < 0.05$)，详见表1。

表1：护理满意度评分(n, %)

| 组别 | 例数 | 非常满意 | 满意 | 一般 | 满意度 |
|----------|----|------------|-------------|------------|--------|
| 对照组 | 24 | 6 (25.00%) | 14 (58.33%) | 4 (16.67%) | 83.33 |
| 干预组 | 24 | 7 (29.17%) | 16 (66.67%) | 1 (4.17%) | 95.83 |
| χ^2 | - | - | - | - | 6.6825 |
| P | - | - | - | - | 0.0189 |

2.2 急救指标对比

干预组急救指标较之对照组低($P < 0.05$)，详见表2。

床应用价值，能进一步促进急诊护理人员的业务水平提升，更好的保证在紧急病情的抢救阶段，能够井然有序且发挥最大的抢救价值，优化患者身心状态，促进临床医疗服务质的有效提升，有极高的应用价值^[4-5]。

调研结果分析得知：干预组护理满意度高于对照组，优化急诊护理的开展，更好地促进了急性心肌梗死患者对本院护理服务满意度的有效提升，优化了急救效率，有极高的临床

(下转第154页)

表3：干预后两组股静脉血流峰速度与血流平均速度
[$(\bar{x} \pm s)$, cm/s]

| 组别 | n | 股静脉血流峰速度 | 血流平均速度 |
|-----|----|------------|------------|
| 对照组 | 38 | 20.21±3.08 | 15.03±3.15 |
| 观察组 | 38 | 28.64±2.87 | 18.54±3.36 |
| t | / | 12.344 | 4.698 |
| P | / | <0.05 | <0.05 |

3 讨论

妇产科手术患者在病床上休息的时间较长，患者肢体特别是下肢由于活动不充分，血液循环的速度逐渐下降，机体血液处于高凝状态。另外，妇产科手术患者在治疗过程中需要接受反复穿刺与置管，或者静脉输注的药物具备较强的刺激性等等，但是患者血管内部被损伤，容易发生DVT的并发症。但是发生DVT的患者初期无明显症状，通常是比较严重的情况下可能出现严重的表现，因此未能及时发现干预，易导致致死性肺栓塞事件。DVT的发生极大地降低患者的康复效果，威胁患者生命安全，因此及早发现DVT并采取有效的干预措施至关重要。预防性护理干预措施，术前全方位评估患者，掌握诱发深静脉血栓出现的诱发因素，以此为基础制定有效

(上接第150页)

应用价值：干预组急救指标较之对照组低，优化急诊护理的实施，更好的保证了急诊科室接诊急性心肌梗死患者的急救效率与急救质量，优化患者生存质量，临床应用价值显著。

综上所述，在急性心肌梗死患者的病情急救阶段，优化急诊护理的开展，进一步优化了整体的急救效率与护理质量，更好的挽救患者的生命质量，有极高的临床应用价值。

参考文献

- [1] 曾聿娟. 优化急诊护理流程在急性心肌梗死患者抢救

(上接第151页)

照组，P<0.05。

3 讨论

狼疮性肾炎的治疗周期较长，需长期服用免疫抑制剂及皮质激素治疗，导致患者免疫力下降，从而并发感染，严重威胁到患者的生命与健康。有报道指出，通过有效的护理干预，可有效降低狼疮性肾炎并发感染的概率^[3]。而循证护理通过查找可信度较高的文献，提供实证，可有效提高护理效率。因此本文采用循证护理干预狼疮性肾炎并发感染，并取得了理想疗效。

循证护理干预通过对护理计划的制定，严格执行无菌操作，加强环境的管理，避免患者发生院内感染^[4]。并且对患者进行心理护理，消除患者的不良情绪，排除对免疫功能不利的因素，提高患者治疗的依从性。加强对患者的饮食指导，使患者既能保持充足的营养供给，又能避免肾脏负担的加强，有助于缩短患者的康复时间，降低并发感染的概率^[5]。本次研究结果显示，观察组的总有效率高于对照组，总感染率低

(上接第152页)

者负性情绪及睡眠质量的有效护理方法[J]. 齐齐哈尔医学院学报, 2022, 37(05):683-684.

[3] 邬洋, 饶玉凤. 综合护理干预对慢性支气管炎、肺气肿患者负性情绪及睡眠质量的影响[J]. 中西医结合护理(中英文), 2022, 02(02):84-85.

• 154 •

的干预计划。术后，对患者皮肤及病情变化进行密切观察，积极沟通，指导患者真正意识到深静脉血栓症对人体的危害，提高其依从性。同时，对各项生命体征进行检测，如实记录，对患者生命体征变化情况了如指掌，重点分析患者是否出现血栓。另外，嘱咐家属勤于为患者翻身、按摩下肢，鼓励患者尽早下床运动，有效避免血栓的出现。本研究结果充分证实了预防性护理干预的有效性，值得临床广泛推广。

参考文献

- [1] 高梅华, 林润, 李文洲, 吴伶俐. 妇科手术患者对静脉血栓栓塞症的认知与需求的调查研究[J]. 当代护士(中旬刊), 2022, 29(02): 127-130.

- [2] 王婉渔. 妇科手术患者应用静脉血栓栓塞症危险因素评估评分简表的护理价值[J]. 国际医药卫生导报, 2020, 26(22): 3503-3506.

- [3] 蒋志峰, 赵仁峰. 妇科手术后患者并发静脉血栓栓塞症的危险因素分析[J]. 广西医学, 2020, 42(11): 1351-1353.

- [4] 严素琴, 陈爱钧, 孙秋红. 预防静脉血栓栓塞症护理计划单在妇科恶性肿瘤手术患者中的应用效果[J]. 中国当代医药, 2020, 27(07): 227-230.

中的效果观察[J]. 婚育与健康, 2022, 28(7):131-132.

- [2] 郑帆, 郭莹. 优化急诊护理流程在急性心肌梗死患者抢救中的应用效果[J]. 临床医学研究与实践, 2022, 7(5):161-163.

- [3] 黄莉, 沈洁, 蒋希兰. 探讨在急性心肌梗死患者抢救中实施优化急诊护理流程的效果[J]. 东方药膳, 2021(13):155.

- [4] 张天文. 优化急诊护理流程在急性心肌梗死患者抢救中的价值研究[J]. 婚育与健康, 2021(16):112.

- [5] 吴新利. 急诊全程优化护理在抢救急性心肌梗死患者中的应用[J]. 临床研究, 2021, 29(1):172-174.

于对照组，P<0.05。由此可知，循证护理对狼疮性肾炎并发感染的护理效果要优于常规护理。

综上所述，狼疮性肾炎并发感染应用循证护理可有效降低感染率，提高护理效果，且安全性高，值得推广。

参考文献

- [1] 邱宏芬, 张萍. 狼疮性肾炎患者并发感染的相关临床特点及护理[J]. 中国现代医生, 2021, 52(36):70-72.

- [2] 王咏梅. 大剂量环磷酰胺冲击治疗狼疮性肾炎的护理策略研究[J]. 中国卫生标准管理, 2022, 7(14):205-206.

- [3] 黄娟, 曾静, 梁莉. 狼疮性肾炎合并肺栓塞1例抢救成功及临床护理[J]. 中华胸部疾病杂志(电子版), 2022, 7(6):99-100.

- [4] 史静, 杨燕, 徐晴文, 等. 狼疮性肾炎患者门诊分级管理的效果评价[J]. 中华现代护理杂志, 2020, 19(26):3238-3241.

- [5] 韩四萍, 邵朝弟. 养阴思想在狼疮性肾炎治疗护理中的应用[J]. 湖北中医杂志, 2021, 35(8):22-22.

- [4] 朱小英. 综合护理干预对慢性支气管炎、肺气肿患者负性情绪及睡眠质量的影响[J]. 齐鲁护理杂志, 2022, 23(05):90-91.

- [5] 朱艳. 综合护理干预对慢性支气管炎和慢阻肺患者不良情绪以及生活质量的影响[J]. 医药前沿, 2021, 07(31):350-351.